

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

# 增强推进党的政治建设的自觉性和坚定性

新华社北京7月15日电 7月16日出版的第14期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《增强推进党的政治建设的自觉性和坚定性》。

文章强调,马克思主义政党具有崇高政治理想、高尚政治追求、纯洁政治品质、严明政治纪律。如果马克思主义政党政治上的先进性丧失了,党的先进性和纯洁性就无从谈起。这就是我们把党的政治建设作为党的根本性建设的道理所在。党的政治建设是一个永恒课题。要把准政治方向,坚持党的政治领导,夯实政治根基,涵养政治生态,防范政治风险,永葆政治本色,提高政治能力,为我们党不断发展壮大、从胜利走向胜利提供重要保证。

文章指出,党的政治建设决定党的建设方向和效果。政治方向是

党生存发展第一位的问题,事关党的前途命运和事业兴衰成败。我们所要坚守的政治方向,就是共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想、“两个一百年”奋斗目标,就是党的基本理论、基本路线、基本方略。中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党领导,中国特色社会主义制度的最大优势是中国共产党领导,党是最高政治领导力量。坚持党的政治领导,最重要的是坚持党中央权威和集中统一领导,这要作为党的政治建设的首要任务。

文章指出,加强党的政治建设,要紧扣民心这个最大的政治,把赢得民心民意、汇集民智民力作为重要着力点。要站稳人民立场,贯彻党的群众路线,始终保持党同人民群众的血肉联系,着力解决人民群众最关心最直接最现实的利益问题。

文章指出,营造良好政治生态

是一项长期任务,必须作为党的政治建设的基础性、经常性工作。要把树立正确选人用人导向作为重要着力点,贯彻落实新形势下党内政治生活的若干准则,加强党内政治文化建设,弘扬社会主义核心价值观,以良好政治文化涵养风清气正的政治生态。必须以永远在路上的坚定和执着,坚决把反腐败斗争进行到底,使我们党永不变质、永不变色。领导干部特别是高级干部要明大德、守公德、严私德,做廉洁自律、廉洁用权、廉洁齐家的模范。

文章指出,要教育引导各级领导干部增强政治敏锐性和政治鉴别力,不断提高各级领导干部特别是高级干部把握方向、把握大势、把握全局的能力,辨别政治是非、保持政治定力、驾驭政治局面、防范政治风险的能力,善于从政治上分析问题、解决问题。



## 大师作弊

国际象棋比赛时趁如厕使用手机

国际象棋联合会说,一名获得国际象棋大师称号的选手在法国斯特拉斯堡国际象棋公开赛比赛时趁如厕使用手机作弊,“被当场抓住”,参赛资格遭取消。

选手名为伊戈尔斯·劳西,现年58岁,1992年获得国际象棋大师称号,有拉脱维亚和捷克双重国籍,等级分达到2686分,世界排名第53位,连续7年成为世界国际象棋联合会排名表上年龄最大的选手。据国际象棋联合会称,劳西一直有作弊嫌疑,抓住他仅仅是棋联多年来反作弊的“第一枪”。

(据新华社)

## 高空阅读

英一航空公司为儿童推出“飞行图书馆”

许多家长头疼于如何让孩子乘坐客机时不“扰民”,航班提供的玩具似乎不是万能药。

英国廉价航空运营商易捷航空公司新推出“飞行图书馆”,或许能帮家长消除这一烦恼。易捷打算在300架客机上放置超过6万本童书,涵盖7种欧洲语言,其中不乏深受儿童喜爱的畅销书。这些书将放置在乘客座椅靠背储物袋内,方便家长和孩子取用。他们看完书后将放回原位,供其他乘客继续阅读。

(据新华社)

## 肥胖母亲

所生子女患癌几率升高

美国一项研究显示,严重肥胖母亲所生子女成长过程中患癌几率比不肥胖母亲所生子女高57%。研究人员不清楚肥胖母亲与子女幼时癌症风险上升之间为什么关联如此明显。

他们猜测,母体胰岛素水平异常可能触发胚胎发育期关键阶段“危险细胞”变化,进而增加孩子成长过程中患癌风险;也可能是母亲基因表达发生某种形式的改变,“传递”给子女。

(据新华社)



中国经济上半年同比增长6.3%

工人在位于吉林长春的一汽红旗总装车间内进行车辆静检作业(4月9日摄)。7月15日,国家统计局发布数据,初步核算,上半年我国国内生产总值(GDP)450933亿元,按可比价格计算,同比增长6.3%。分季度看,一季度同比增长6.4%,二季度增长6.2%。

新华社记者 许畅 摄

## 我省开展“乡村规划千村试点” 助力乡村振兴

新华社郑州7月15日电(记者孙清清)为改变“村庄改造大拆大建,村庄规划千篇一律,村庄建设千村一面”的现状,河南省15日召开全省“乡村规划千村试点”工作启动仪式,宣布按照“试点先行、典型引路、全面推开”的原则,遴选确定1188个试点村庄和1517名优秀规划设计师,编制多规合一的实用性村庄规划。

目前,河南近4.58万个村庄中

仅有43%的村庄编制过不同类型、不同内容的规划,这些村庄规划中有不少规划存在不协调、不衔接、不科学、不实用的问题。

根据工作方案,河南将完成试点村庄规划编制,指导制定村域国土综合整治和生态修复方案,指导村庄特色风貌塑造和农房设计改造,指导村庄人居环境整治提升。通过“乡村规划千村试点”工作,编制一批符合村庄发展实际、农民发展

意愿和乡村振兴要求的实用性村庄规划。

为保障工作取得实效,河南要求规划设计师实地调研时间一次连续不低于10天,总体驻村服务时间不得少于30天。通过采取志愿者、派驻乡村、技术帮扶、市场化服务等方式开展规划服务工作,原则一名或多名规划设计师对口服务一个村庄,其所在规划单位的技术团队做好技术支撑。